

农科所里育新品 科技增收富农家

“院地合作”助力现代农业

本报11月9日讯
(通讯员 姜建军 刘磊
记者 张希文)近年来,苍山县先后与省农科院、山东农业大学等科研机构合作,以农业基地为载体,走出了一条“院地合作”互利双赢的路子。

据悉,该县通过与省农科院食用菌研究所合作攻坚,研发20多项食用菌生产新工艺,引进了具有较高药用价值的广姬菇、秀珍菇、白灵菇等16个珍稀品种,还规范改进了全县食用

菌标准化种植流程。目前,该县已经成为拥有1.2万种植户、11个标准化种植基地,年产20万吨,全国第二的食用菌生产大县。

在该县最大的水库一会宝岭水库流域,苍山会宝果品合作社在青岛农业大学的指导下,与省农科院、河北省核桃良种基地等部门合作,引进栽植了中华大樱桃、中华超级甜杏等国内外名优果树40多个品种共100余万棵,规划了干果示范园、鲜

果示范园、优质干鲜果品苗木和盆景花卉基地,有力地推动了全县特色农业的发展。

经过几年的发展,全县的农业科技成果转化率和科技支撑能力大幅提升,科技进步因素在农业中的贡献率超过60%,农业科技成果转化率已达90%以上。前三季度,全县实施主要农业科技“院地合作”项目5项,实现农民人均现金收入6635元,同比增长达到25.7%。



切咸菜,评模范

11月9日,蒙阴新银麦啤酒第八届文化节上,“温馨之家”家务比赛的男子组切咸菜项目,吸引了大家的眼光。经过评判,市场服务部的李波夺得第一名。

通讯员 公茂栋
张圣虎 摄